

Vin viiturile

pagina 4

Avertizarea hidrologică, valabilă până vineri, prevede depășirea cotelor de apărare pe unele râuri mici...



COTIDIAN NAȚIONAL FONDAT ÎN 1930

SIGURANȚA CETĂȚEANULUI MAI PRESUS DECÂT SECURITATEA STATULUI

Director: SORIN ROȘCA STĂNESCU
Mentor: CONSTANTIN BĂLĂCEANU-STOLNICI

34.194 lei 41.117 lei

pagina 6 Opinii

Gabriel ANDREESCU
Terorismul islamic: faza tăierii capetelor
„(...)Terorismul islamic nu poate fi oprit prin nici o măsură conciliatorie...”

ȘPAGĂ DIN UNIFORME

Ministerul Administrației și Internelor a plătit zeci de miliarde de lei de la Buget pentru haine urâte și de proastă calitate... Cu toate că uniforma unui polițist costă în medie 27 de milioane de lei...



pagina 3

România propune Rusiei un parteneriat strategic

pagina 5

Piți s-a certat cu Gigi

pagina 16

Antrenorul formației din Ghencea a intrat în conflict cu Gigi Becali și Mihai Stoica, fiind decis să-i părăsească pe „militari” înaintea începerii campionatului...



Foto: MEDIAFAX

Sf. Mucenici: Calinic, Mamant și Veniamin; Sf. Mc. Teodota cu fiii săi

Audiența la zi: 257.721 cititori (conform Biroului Român de Audit al Tirajelor și serviciului de Internet www.traffic.ro)

Întrebarea zilei la www.ziua.ro

Este legal exportul de kalașnikov al României? DA: 68,24% NU: 31,76%

Peremistul maculatură publică date secrete

pagina 9

Daniel Ionescu este secretar al Comisiei parlamentare pentru buget, finanțe și bănci... Multe dintre subiectele dezbătute de membrii comisiei pot fi găsite în ziarul „Tricolorul”...

UE: Tiraspolul să înceteze persecutarea românilor

pagina 8

Salvați-o pe Adriana

pagina 10

Colega noastră de la „Evenimentul Zilei”, Adriana Istodor, a fost diagnosticată în luna iunie 2004 cu leucemie granulocitară cronică... Colega noastră are nevoie de o operație de transplant de măduvă, imposibil de efectuat în România...



Scenarii la zi

Motto:

Înainte de a deveni istorie și chiar de a se întâmpla, multe evenimente majore sunt pregătite în laborator



Sorin ROȘCA STĂNESCU

După turneele fulger în Statele Unite și Federația Rusă, premierul Adrian Năstase a revenit la București. Cum cum a plecat. Aproape cu mâna goală. Să recapitulăm. La Casa Albă, România și-a primit o coronită. Pe deplin meritată pentru loialitatea dovedită în războiul împotriva Irakului...

Înapoi cu trei căsuțe

apropiata campanie electorală, declarația lui Bush făcută presei la Casa Albă este de un echivoc absolut. Ea nu reprezintă nici o încurajare, dar nici o descurajare pentru candidatura lui Năstase. Dacă stăm însă bine să ne gândim la câte eforturi s-au făcut pentru organizarea acestei întâlniri la nivel înalt, atât de către diplomația de la București, cât și de către lobby-stii americani, putem considera, fără teama de a greși prea mult, că, dacă pentru imaginea României în lume, vizita a reprezentat un câștig, pentru cursa electorală în care este posibil să se lanseze Adrian Năstase, s-ar putea ca întâlnirea din Biroul Oval să nu valoreze nici cât o ceapă degerată. Cu atât mai mult cu cât, deși Bush a declarat, perfect electoral, că va câștiga alegerile din acest an, el este totuși devansat cu câteva procente de candidatului democratilor, John Kerry. Mă întreb, pentru a pune punct rezultatelor vizitei lui Năstase în Statele Unite, dacă, pentru interesul României, în perspectivă, nu ar fi fost utilă și o întâlnire cu candidatul democrat. Așa cum, de altfel, se obișnuiește în asemenea situații.

Dar vizita la Moscova? Ea a debutat dezastruos, întrucât fusese programată într-o zi și a avut loc într-o altă zi. Și fiindcă întâlnirea cu Putin nu a avut loc decât seara târziu și a fost extrem de sumară. Două elemente ar putea să ne pună pe gânduri și să ne oblige la diferite speculații referitoare la câștigul real obținut în urma acestui demers politic. În primul rând, este de menționat faptul că președintele Federației Ruse nici măcar nu s-a oboșit să facă ceea ce totuși Bush a făcut. Și anume o declarație de presă referitoare la întâlnirea cu Năstase. Fie ea și formală, tot ar fi reprezentat un gest de bunăvoință. În absența unui asemenea moment, mă întreb dacă nu cumva întâlnirea a fost mai degrabă rece decât caldă. Al doilea „detaliu” ce ar putea fi consemnat este absența din delegația de la Kremlin a lui Dan Ioan Popescu, care este cel mai important membru al Cabinetului, după Năstase. S-ar putea evoca argumentul că întâlnirea cu Putin a avut mai mult un caracter politic. Dar, în baza unei tematici înainte aprobate, a fost trecută pe agenda și chestiunea schimburilor comerciale. Precum și pătrunderea pe piața românească a investițiilor rusești. Or, se știe, strategia Moscovei este achiziționarea unor centrale electrice românești. S-ar putea face speculația că Dan Ioan Popescu a lipsit pentru că, în ciuda unor înțelegeri făcute cu câțiva ani în urmă, rușii nu au primit mai nimic din sectorul energetic.

Dar, dincolo de amabilitățile protocolare, cel mai grav lucru, care tine chiar de substanța raporturilor noastre cu Federația Rusă, este uriașul decalaj al schimburilor comerciale. Rusia exportă anual în România materii prime și mărfuri în valoare de peste 2 miliarde de dolari, iar noi nu suntem capabili să ducem în Rusia mărfuri care să depășească 52 de milioane de dolari. Și asta în condițiile în care o parte a industriei românești dă faliment pentru că mărfurile pe care le producem nu sunt suficiente de competitive pentru a sparge barierele Uniunii Europene, dar ar putea fi competitive pe uriașa piață a Rusiei. Unde multe dintre aceste produse ar beneficia și de existența unei puternice tradiții. Toate guvernele post-decembriste, inclusiv Guvernul Năstase, se fac vinovate de această stare de lucruri. Prin politici speciale, care ar putea să nu fie nici de tip dirijist, nici de tip paternalist, schimburile economice cu Federația Rusă ar fi putut și mai pot fi stimulate. Și asta ar da de mâncare multor români. Nu este de mirare că pe fondul acestei stări de apatie și până la urmă de nepăsare, relațiile cu Rusia continuă, din păcate, să rămână reci. Și iată că noi ne propunem un parteneriat strategic și ei nici măcar nu răspund.

Acele gesturi discrete, mai degrabă implicite decât explicite, de natură să-l încurajeze pe Năstase să candideze, au lipsit. Și la Washington, și la Moscova. Să fi lipsit însă și gesturile contrare? Întors acasă, cu trei căsuțe înapoi, Năstase își va decanta impresiile și va face un gest politic din care vom afla care e realitatea.

ION BARBU

